

В партийном комитете комбината

КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА

На очередном заседании партийного комитета комбината был рассмотрен вопрос о ходе выполнения постановления парткома ММК от 15 марта 1979 года «О задачах коллектива комбината по повышению производительности труда».

Выступивший на заседании и. о. начальника отдела научной организации труда и заработной платы Д. Т. Яременко рассказал о том, какими путями шло повышение производительности труда. В цехах и производствах были разработаны подробные дополнительные мероприятия, направленные на увеличение выпуска валовой продукции, установлен повседневной контроль за своевременным выполнением работ по снижению трудовых затрат.

С целью мобилизации усилий трудовых коллективов на решение задач по росту производительности труда хозяйственное руководство и профсоюзный комитет комбината провели с 1 апреля по 30 июня 1979 года массовый общественный смотр. Было подано 2758 предложений, более половины из них поступили от рабочих. Составленные по итогам смотра мероприятия позволяют увеличить выпуск продукции, высвободить более ста человек, значительно сократить потери рабочего времени. Усилен контроль за использованием рабочего времени, за внедрением более прогрессивных норм выработки, расширением зон обслуживания, за соблюдением технологической и трудовой дисциплины.

Значительное внимание было уделено изучению, распространению и внедрению опыта новаторов и передовиков производства. Массовым стало соревнование за достижение наивысших результатов, коллективные и личные социалистические обязательства предусматривают рост производительности труда. Совершенствовалась также система материального поощрения.

Целенаправленно проводились технические перевооружение производства, механизация и автоматизация производственных процессов. Разработан на текущий год и на 1-ю пятилетку перспективный план механизации и автоматизации производственных про-

цессов, который направлен также и на сокращение численности персонала.

Д. Т. Яременко доложил также о недостатках и упущениях в решении этой ключевой задачи, указал на неиспользованные резервы в ряде цехов.

На заседании выступили главный сталеплавильщик комбината И. Х. Ромазан и секретарь парткома горнообогатительного производства М. Е. Горшков. Они рассказали о мерах, принимаемых партийными организациями, трудовыми коллективами с целью повышения роста производительности труда. В частности, подчеркнул М. Е. Горшков, среди других задач необходимо поднимать уровень работы в бригадах, чтобы все они справлялись с планом, а не прятались за общими успехами.

Партийный комитет принял постановление, в котором говорится, что благодаря проделанной хозяйственным руководством, партийными и общественными организациями работе план по повышению производительности труда в 1979 году выполнен на 100,2 процента, увеличилась выработка на одного трудящегося, весь прирост производства достигнут за счет роста производительности труда. Вместе с тем, отмечается в постановлении, медленно сокращается доля ручного труда за счет внедрения технических мероприятий. Не справились с планом по производительности труда мартиновские цехи № 1 и 3, обжимный № 3, листопркатный № 4, прокатный № 9. Отстает от задания десятая пятилетки и комбинат в целом. В ряде цехов содержится персонал сверх штата.

Партийный комитет постановил считать и впредь одной из главных задач партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственного руководства производства и цехов комбината всемерное повышение производительности труда на основе технического перевооружения производства, механизации и автоматизации трудоемких процессов, улучшения условий и совершенствования организации труда, развития социалистического соревнования и принять для этого соответствующие меры.



В цеховых партийных организациях прошли открытые собрания с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Они стали для всех трудовых коллективов своеобразным смотром сил. На них обсуждались задачи партийных организаций и в целом коллективов в свете решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» и указаний товарища Л. И. Брежнева.

В мартиновском цехе № 1 с докладом на собрании выступил первый секретарь горкома партии П. С. Грищенко.

Широко известны производственные достижения коллектива первого мартиновского цеха.

Отдавая должное вкладу коллектива, его отдельных звеньев, коммунистов и беспартийных в укрепление экономического могущества Родины, докладчик сказал:

— Было бы не по-ленински, если бы участники собрания критически не оценили свою работу, не вскрыли недостатки и не предъявили жестких требований к тем, чей вклад в общее дело не отвечает заветам Ленина.

7760 тысяч тонн стали — таков план цеха на завершающийся год пятилетки. Кроме этого, коллектив обязался дополнительно выплавить 35 тысяч тонн стали, из них 10 тысяч тонн — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. За этими цифрами подразумевается не любой металл, а высокое качество, произведенный в соответствии с заказами, с наименьшими затратами. За такую программу надо упорно бороться всем и каждому. К сожалению, пока нельзя сказать, что так действуют все звенья коллектива и каждый его человек в отдельности.

Вторая и четвертая бригады произвели сверх плана

КРИТИЧЕСКИ ОЦЕНИВАЯ

10308 тонн стали, а первая и третья — задолжали свыше 8 тысяч тонн и, следовательно, на это количество уменьшили общий сверхплановый счет.

В чем причины такого неравномерного вклада? Их анализу докладчик и выступавшие уделили большое внимание. Они говорили о недостатках в организации производства, нарушениях технологии, приводящих к выходу брака и беззаказного металла, притуплении чувства ответственности и даже зазнайства отдельных руководителей. Вот что сказал, в частности, старший мастер бригады № 3 М. А. Сорокин:

— Года два третья бригада — в отставках. А ведь до этого она шла впереди соревнующихся. Работая в ней недавно, около месяца. Но вот что бросилось в глаза. Некоторые сталевары и мастера не дорожат рабочей минутой. Вот только один свежий пример. На 31-м агрегате приготовились к завалке шихты. А сталевар тридцатого в это время поставил на заезд завалячую машину и не убрал ее, пока не подсыпал пороги. Соседи 12 минут потеряли. Плохо у нас еще осуществляется руководство машинистами завалячных машин. Среди них наблюдается неисполнительность. Проведем открытое собрание партрупы, будем исправлять положение.

На собрании называли таких коммунистов, как Ю. Б. Снегирев, В. А. Курцын, Г. М. Попов, В. С. Плешкин, Б. А. Трифонов, которые своим творческим отношением к делу способствуют повышению качества металла

и его экономии. Речь прежде всего шла о творческих группах, которые давно нашли признание в коллективе цеха и содействуют техническому прогрессу.

В свое время обобщали опыт работы мастера А. Б. Ракицкого по выплавке стали по заказам. Немало хвалили другого мастера, К. Г. Демина. А теперь на собрании их называли в числе хуже всех работающих по заказам. И коль тот и другой поднимались на трибуну, то участники собрания надеялись услышать самокритическую оценку. Не дали они, к сожалению, такой оценки. Это должно натолкнуть партийное бюро на раздумья при анализе итогов собрания.

Однако нельзя не обратить внимания на критические замечания, высказанные А. Б. Ракицким. Одно из них касается недостатков в организации соревнования. Он говорил о том, что на 29-м сталеплавильном агрегате есть сейчас солидный сверхплановый счет. А закончится месяц, и от этого счета останутся крошки да ножки: скорректируют его. Коллективу 29-го увеличат план, его сверхплановые тонны пойдут на покрытие минусов других. И это в цехе — в порядке вещей. Конечно, такая практика подрывает самую суть соревнования, принижает его мобилизующее значение.

На собрании отмечались другие недостатки в организации соревнования и недостаточно серьезное к нему отношение председателя комитета профсоюза коммуниста В. Н. Песецкого. Например, не все руководители

коллективов и профгруппировки добросовестно относятся к применению системы ежедневной оценки качества труда. В бригадах № 1 и 4 даже оценки далеко не всегда выставляют. А ведь т. Песецкий не может этого не видеть.

Обновление рабочих кадров — процесс закономерный. Но он не может идти успешно без серьезного отношения к воспитанию молодежи, ее профессиональной и моральной подготовки. Однако вот какую озабоченность высказал и. о. начальника цеха В. С. Плешкин:

— Когда учащиеся ГПТУ проходят практику, многие сталевары и мастера не хотят уделять им внимания, учить и воспитывать их, а потом при распределении отказываются от своих же бывших практикантов, заявляя: «Какие это подручные сталеваров, если не знают, с какой стороны к печи подойти».

Что и говорить, есть над чем подумать.

Большинство выступивших выразило уверенность, что коллектив цеха выполнит план и социалистические обязательства завершающегося года пятилетки. Конечно, уверенность надо подкрепить большой организационной и воспитательной работой, высокой ответственностью каждого коммуниста за порученное дело. И это еще раз убедительно показало открытое партийное собрание.

П. КУЧУМОВ.

НА СНИМКЕ: перед коммунистами с докладом выступает первый секретарь ГК КПСС П. С. Грищенко.

Фото Н. НЕСТЕРЕНКО.

чий класс и его детище — мировая система социализма, которые определяют главное направление ее развития.

С октябрьских дней 1917 года ведет свое исчисление эра социализма. В знаменитой статье «Исторические судьбы учения Карла Маркса» Ленин писал: «После появления марксизма каждая из великих эпох всемирной истории приносила ему новые подтверждения и новые триумфы». И пророчески добавил: «Но еще больший триумф принесет марксизму, как учению пролетариата, грядущая историческая эпоха».

Эти слова сбылись. Социализм, который сначала был только мечтой, затем теорией, далее — движением, после 1917 года становится социально-экономической и государственно-политической реальностью. Ныне идеи социализма находят практическое воплощение в группе стран Европы, Азии, Латинской Америки.

Опыт развития Советского Союза, стран социалистического содружества целиком подтверждает законы становления и развития коммунистической цивилизации,

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ЛЕНИНИЗМ И МИРОВОЙ

открытые марксизмом-ленинизмом.

Каковы же ее существенные черты и особенности?

Во-первых, коммунистическая цивилизация освобождает рабочий класс, всех трудящихся от оков социального и национального гнета.

Во-вторых, обеспечивает каждому народу и каждой личности действительную свободу, дает им простор для развития своих способностей, сознательного исторического творчества, для овладения силами природы, науки, техники в интересах поступательного развития человечества.

В-третьих, открывает подлинную человеческую историю, когда анархия производства уступает место научному, планомерному управлению хозяйством, всеми социальными процессами.

В-четвертых, утверждает во всех областях жизни принципы коллективизма, дружбы народов, их мирного и плодотворного сотрудничества во имя счастья всех людей на земле.

Коммунистическая цивилизация коренным образом отличается от цивилизаций, основанных на частной собственности, еще и тем, что открывает эру безграничного создания, совершенствования всех форм социальной жизни.

Одна из главных примет современной эпохи — это уверенное, динамичное развитие мира социализма и неуклонный рост его благотворного влияния на международную обстановку.

Ныне братские партии и государства на практике воплощают ленинские идеи сотрудничества социалистических наций. Они координируют и объединяют свои усилия в важнейших сферах экономики, науки, культуры, успешно развивают политическое и идеологическое сотрудничество, осуществляют согласованный курс на мировой арене в борьбе за мир и социальный прогресс, убедительно демонстрируют преимущества социализма.

Социализм в полной мере и в интересах народных масс способен использовать преимущества

интернационализации хозяйственной жизни. Социалистическая экономическая интеграция представляет собой процесс сознательного и планомерного развития международного социалистического разделения труда, объединения усилий братских стран для совместного решения крупномасштабных проблем. Она базируется на принципах равноправия, дружбы и взаимопомощи социалистических государств, на принципах пролетарского, социалистического интернационализма, на органическом сочетании национальных и интернациональных интересов. Ни в чем не ущемляет она и другие страны, другие народы, находящиеся вне сферы социалистической экономической интеграции. Наоборот, она способствует широкому и равноправному сотрудничеству народов всего земного шара, укреплению их дружбы, упрочению мира.

Соотношение сил на мировой арене ныне коренным образом изменилось в пользу рабочего класса, всех сил прогресса, демо-

кратии и социализма. В современных условиях магистральное направление социального прогресса определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества. В условиях углубления всеобщего кризиса империализма ширится забастовочное движение, которое все более приобретает характер прямого противоборства с государственно-монополистической системой, с реакционной политической правительств. В авангарде борьбы международного рабочего класса идут марксистско-ленинские партии, обладающие могучим оружием — марксистско-ленинским интернациональным учением.

У истоков современного коммунистического движения стоял В. И. Ленин. Он разработал его идейно-политические, стратегические и организационные принципы.

В канун революции 1918 года в Германии В. И. Ленин писал: «Величайшая беда и опасность Евро-